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СЕРИКБАЕВ Жасылбек Ажмаханович,
№27 «Мәртөбе» атындағы жалпы орта білім беретін мектебінің музыка пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

ОРГАН МУЗЫКАСЫ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары:
	6.1.1.1 Туған өлкенің жыршы-термеші, әнші және сазгерлерінің шығармашылығы туралы тыңдаған музыкалық шығарманы талдау және өнердің түрлері, стилі мен жанрларын, сонымен қатар, өнердің өзге түрлері мен байланысын анықтау;
6.1.2.1 Классикалық музыка жанрлары мен түрлерін анықтау.

	Сабақтың мақсаты:
	-Туған өлкенің жыршы-термеші, әнші және сазгерлерінің шығармашылығы туралы тыңдаған музыкалық шығарманы талдауйды және өнердің түрлері, стилі мен жанрларын, сонымен қатар, өнердің өзге түрлері мен байланысын анықтайды;
-Классикалық музыка жанрлары мен түрлерін анықтайды.

	Құндылықтар
	«Мәңгілік ел» жалпы ұлттық идеясы бойынша, қоғамдағы бір лікке, оқушылар арасындағы достық,силастық, қарым-қатынасты сақтай білуге тәрбиелеу. Отбасы құндылықтарын бағалауға баулу.

	Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезеңі/
уақыты
	Педагог әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
	Ұйымдастыру кезеңі
Қайырлы таң ұстазым
Қайырлы таң достарым
Шеңберге тұрайық
Жылулық сыйлайық
1-тапсырма. Талқылау
«Аспаптар галереясын» қараңыз:
Қандай аспаптар бейнеленген?
Олар қандай топқа жатады?
Бұл аспаптың көзбе-көз қандай ерекшелігін байқадыңыз?
Қалай дыбыстайды деп ойлайсыз?
Орган аспабы туралы оқушыларға ақпарат беру.
2-тапсырма. Тыңдау және талдау
И.С Бахтың «Токкатамен фуга» ре минор шығармасынан (аудио, мүмкіндік болса видеожазба) үзінді тыңдатып, оқушыларға топта талдатыңыз. Сұрақтарды топтарға қағазға түсіріп беру немесе слайдтан көрсету. Әр оқушының қатысуын қадағалау.
1 топ:
Бұл аспаптың ерекшелігін шығарма аша алдыма?
Әлде керісінше, шығарманың ерекшелігін аспап көрсеттіме?
2 топ :
Шығарма қандай музыканың
түріне жатады?
Сіз шығармаға қандай атау қояр едіңіз?
3 топ :
Композиция тыңдау кезінде қандай сезімде болдыңыз? Неліктен?
Токката мен фуга көз алдыңызға қандай бейнелер суреттеді?
Түйіндеу: оқушыларға токката мен фуга сөздерінің айтылуын анықтаңыз.
	Бәрі бірге


Бейнежазбаны тамашалап, екі елдің эстрадалық музыкасы туралы түсінігін ортаға тастайды.













Сұрақтарға жауап береді.
	Мақтау мадақтау сөздер


Дескриптор:
-Аспаптар тура лы көреді; ерек шелігі туралы айтады,орган аспабы туралы біледі
Жарайсың!




Дескриптор:
-Шығарманы тыңдайды; Сұрақтарға жауап береді,ӨЗ ойларын айтады,орган аспабы туралы біледі.
Керемет! Жарайсың!
	Аудио жазба
Слайд



Оқулық
Үн таспа
Слайд




Оқулық
Аудио жазба Слайд

	Сабақтың ортасы































Сабақтың соңы
	Орган- музыкалық аспаптардың ең үлкені. Органды фортепианода ойнағандай басқыштарын басып ойнайды.Орган – фортепианодай ішекті емес, үрмелі аспап.
3-тапсырма. Ақпарат іздеу
Оқушылардың ақпаратпен жұмыс істеуі (мүмкіндігінше топтық жұмысқа ноутбукты қарастыру, болмаған жағдайда тапсырма тақырыбына сай ақпараты бар түрлі дерек көздерін алдын ала қарастыру).
Бұрынғыдан өзге топқа бөліп, топтарға тақырыптың таратылуы:
1 топ - И.С.Бах шығармашылығы;
2 топ - Орган аспабының шығу тарихы;
3 топ -И.С.Бахтың жазған музыкасы.
Бағалау критерийлері:
Берілген тақырыпты жеткізу;
топтық жұмыс;
пәндік терминдердің қолдануы.
Оқушыларға дайындалу үшін уақыт беру және содан кейін топтың мүшелерінің жауаптарын тыңдау.
Оқушылардың берілген ақпаратты дәптерге жазбаша түсіруі.
Берілген бағалау критерийлеріне сүйене отырып, өз ара бағалауды ұйымдастыру.
Тапсырма 1. И.С.Бахтың «Токката фуга» шығармасын тыңдап, шығармадағы музыкалық аспаптардың үні мен ерекшелігін табыңыз.
2. Тыңдалған шығарма үзіндісінің жанрын, түрін ажыратыңыз.
4-тапсырма. Үйрену.Орындау
Маңмаңгер Ақан сері
Маңмаңгер кекілің келте жалың майда
Жүйрік жоқ сенен озған құнан тайда.
Жүрісің жемадай жануарым
Көрейін қызығыңды осындайда.
-Осы әнде Ақан сері өз сәйгүлігін қалай бейнелеген?
-Әнді Ерлан Рысқали, Нұрмағамбетова, Ғабит Несіпбаевтың орындауында тыңда.
-Әннің орындалу мәнерін салыстыр.
5-тапсырма. Қорытындылау
«Мәңгілік ел» идеясы туралы өз ойымызды айтайық.
Рефлексия
	Дәптермен жұмыс



















Бейнежазба тамашалайды, әннің ырғағын алақанмен соғып көрсетеді.







Қойылған сұрақтарға жауап береді.
	Дескриптор:
-Бахтың шығар маларымен та нысады,орган аспабы туралы біледі.

























Дескриптор:
Ақан сері тура лы біледі,әнді тыңдайды, әр түрлі орындау да салыстыра ды.
Тамаша! Жарайсың!
	Оқулық
Үн таспа
Слайд


















Оқулық
Үн таспа
Слайд

















Рефлексия тақтайшасы
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